

# Q2 食肆總收益 271 億按年升 0.8%

## 港府：盛事不斷股市暢旺撐消費氣氛

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：政府統計處昨日發表最新食肆收益及購貨額臨時數字，今年第二季食肆總收益價值的臨時估計為271億元，按年升0.8%；同期，食肆購貨總額臨時估計為88億元，按年升2.7%。扣除其間價格變動影響後，第二季食肆總收益以數量計的臨時估計較上年同季下跌0.4%。至於今年上半年，與去年同期比較，食肆總收益以價值計上升0.1%，而以數量計則下跌1.1%。

### 非中式餐館收益總值按年升5.7%

按食肆類別分析，第二季中式餐館總收益以價值計及數量計按年分別下跌3.8%及5.2%；非中式餐館總收益則分別上升5.7%及5.1%；快餐店分別上升2.1%及0.7%；酒吧分別下跌2.5%及4.1%。至於雜類飲食場所，其總收益分別下跌0.7%及2.6%。

第二季與上一季比較，經季節性調整的食肆總收益的臨時估計以價值計及數量計分別上升0.2%及0.6%。

為方便進一步了解飲食業的短期業務表現，政府統計處亦編製了有關季度內個別月份的食肆收益及購貨額統計數字。按月份分析，今年4月、5月及6月與上年相同月份比較，食肆總收益價值的臨時估計分別上升0.9%、上升1.8%及下跌0.5%。扣除價格變動影響後，與上年相同月份比較，今年4月、5月及6月的食肆總收益以數量計的臨時估計分別下跌0.2%、上升0.7%及下跌1.6%。



政府發言人表示，今年第二季食肆業務回復輕微增長。

### 本港食肆業務回復輕微增長

政府發言人表示，今年第二季食肆業務回復輕微增長。食肆總收益價值按年上升0.8%，經季節性調整後按季上升0.2%。展望未來，經濟持續增長，就業收入上升以及本地股市表現暢旺，將繼續支持本地消費氣氛。政府積極推動旅遊業和盛事項目亦會對業務有利。

### 本港上半年食肆收益表現\*

按類別劃分的食肆	食肆收益(億元)
中式餐館	189.31
非中式餐館	186.02
快餐店	125.77
酒吧	6.2
雜類飲食場所	43.8
食肆總收益:	551.1 億元

註\*：臨時數字  
資料來源：政府統計處

## 高院審理娃哈哈爭產案 宗馥莉禁動用141億資產

【香港商報訊】娃哈哈集團已故創始人宗慶後遺產糾紛案有新進展，宗慶後的3名私生子女去年向香港高等法院入稟，要求現任娃哈哈董事長宗馥莉披露一個滙豐銀行帳戶內資產去向，並申請禁制宗馥莉處理該帳戶內任何資產。

香港高等法院昨日頒發非正審禁制令，裁定宗馥莉在杭州中級人民法院及浙江高級人民法院訴訟有結果前，除非法庭有其他命令，否則不得從建浩創投有限公司(Jian Hao Ventures Limited)的香港滙豐銀行帳戶提款或轉帳任何資產。另亦需披露該滙豐帳戶的最新餘額、資產去向及收支完整帳目。若在去年2月2日或之後，戶口內的資產轉至第三方的，被告亦需交代相資料。

案中3名原告為宗繼昌(Jacky Zong)、宗婕莉(Jessie Jieli Zong)和宗繼盛(Jerry Jisheng Zong)。被告為宗馥莉(Kelly Fuli Zong)，她是宗慶後與原配的唯一女兒、現任娃哈哈董事長；次被告是Jian Hao Ventures Limited。

暫委法官林展程在判詞指，宗馥莉是娃哈哈創辦人宗慶後及與施幼珍所生的獨生女，現為娃哈哈集團主席。3名原告宗繼昌、宗婕莉和宗繼盛則是宗慶後及娃哈哈前高層杜建英所生的子女。Jian Hao Ventures Limited則是根據英屬維爾京群島(BVI)法律註冊成立的公司，宗慶後生前為此公司的唯一董事，宗慶後死後由宗馥莉接任。截至去年5月31日，此公司在香港滙豐銀行帳戶持有17.99億美元(折合約141億港元)，主要包括債券及其他固定收益資產以及部分現金和定期存款。



娃哈哈集團已故創始人宗慶後(左)、其女兒現任娃哈哈董事長宗馥莉(右)。

## 跨境支付通推出月餘 已錄70萬筆匯款

【香港商報訊】記者韓商報道：「跨境支付通」連接本港轉數快(FPS)與內地網上支付跨行清算系統(IBPS)今年6月20日推出。金管局昨表示，「跨境支付通」推出1個月多，整體運作大致暢順，截至7月底已經錄得超過70萬筆匯款，其中北向支付約20萬筆，南向支付約50萬筆，雙向匯款涉及總額逾40億元人民幣。

「跨境支付通」為兩地居民及機構提供安全、高效和便捷的即時跨境支付服務。兩地居民可以透過輸入收款方的手機號碼或帳戶號碼，進行即時小額跨境匯款。

「跨境支付通」北向(香港至內地)現時每人每日上限1萬港元，每年上限20萬港元(以每家參與機構計算)。南向(內地至香港)則現行個人年度購匯便利化額度5萬美元。使用上最大差異是服務時間：北向是24x7，而南向是16x7(7:00至23:00)。據中銀香港(2388)發言人透露，現時「跨境支付通」以南向較受歡迎，較多涉及教育或醫療用途，北向就與旅遊或退休相關。

金管局表示，香港參與的機構逐步增加，由首批6間香港參與銀行加入服務，目前已經增加至14間。

## 國際知名調酒師主理酒吧亮相蘇豪區



投資署昨日宣布，國際知名調酒師 Lorenzo Antinori 和 Simone Caporale 主理的 Montana 酒吧已在香港蘇豪區正式開業。

【香港商報訊】記者周偉立報道：投資推廣署(投資署)昨日宣布，國際知名調酒師 Lorenzo Antinori 和 Simone Caporale 主理的 Montana 酒吧，已在香港蘇豪區正式開業。

兩位調酒師曾分別創立榮獲今年「亞洲最佳酒吧」和去年「世界最佳50酒吧」第二名的 Bar Le-one，並在去年高踞「世界最佳50酒吧」第三名的 Sips 酒吧。

投資署助理署長劉智元表示：「我們支持 Montana 落戶香港，並為此感到很高興。香港持續吸引世界級人才及具創新精神的企業，而 Montana 的開業正好體現出本港的餐飲與款待業多元化且充滿活力。Antinori 和 Caporale 是全球調酒界的大師級調酒師，他們選擇在香港開設 Montana，進一步鞏固香港作為世界級餐飲及夜生活熱點的美譽。」

### 香港是啟發創新意念的城市

Lorenzo Antinori 表示：「香港一直是啟發創新意念和創意的城市。我們選擇在香港開設 Montana 酒吧，是向香港這個充滿活力的城市致敬，我們希望在香港推廣全球雞尾酒文化的精髓，並注入本地獨特的色彩。我們很期待能在香港展開這個令人興奮的旅程。」

Simone Caporale 補充：「Montana 酒吧代表了我們在尋求提升酒吧體驗的新篇章。香港的活力和多元化激發我們潛能突破界限，創造真正非凡的體驗。我們很自豪能為香港蓬勃的酒吧行業作出貢獻。」

Lorenzo Antinori 強調，Montana 酒吧不僅是一間酒吧，更是一種體驗。該酒吧位於香港市中心，提供精心設計的雞尾酒，將傳統與創新融為一體。其環境氣氛設計反映香港的國際化精神，為聚會和慶典提供完美的場地。

## 同性伴侶關係登記草案 反對意見升至逾七成

【香港商報訊】據星島頭條網報道，政府因應終審法院裁決，建議立法增設「同性伴侶關係登記機制」，立法會相關法案委員會近日審議《同性伴侶關係登記條例草案》，並邀請公眾就草案提供書面意見，提交日期已結束。星島日前就公眾意見書作統計，發現反對草案的意見書佔多，立法會秘書處前日將其餘全部的意見書(除發件人表明不願公開的意見書外)上載至網站，供公眾查閱。據最新統計，公開的書面意見書中，反對草案的較上次統計進一步由63.4%提升至72.4%，與支持草案的比率進一步拉闊。

此前，法案委員會已完成共4次會議，並就條例草案的政策原則和具體條文逐條審議。據星島再次就公眾意見書的統計顯示，上載的意見書總量為

6557份，當中支持草案的共有1809份，佔總數約27.6%，包括705份岑子杰在網上發起支持的標準格式化署名電子表格；反對草案的意見書共有4748份，佔總數約72.4%。據秘書處資料顯示，不願公開的意見書共有4218份，連同已上載的6557份，今次條例草案共收到10775份公眾意見書。

### 反對與支持比率拉闊至七三比

根據上述統計數字，現時已公開的意見書中，反對草案的較上次統計進一步由63.4%提升至72.4%，與支持草案的比率進一步拉闊，反對與支持的意見由上次的六四比，進一步增至現時的七三比，反映有關議題的爭議性。按目前已上載的意見書數量，反對意見遠較支持為多，這亦跟現時立法會議員的取態吻合。

## CHIKAWA DAYS 大型特展開幕

【香港商報訊】記者張鐵耀報道：「CHIKAWA DAYS」大型特展由昨起登陸尖沙咀K11 MUSEA，展覽設有三大主題展區，橫跨商場室內與戶外，包括「吉伊卡哇的可愛全日常」「超巨大食物之森空中樂園」及「大型討伐!名場面造型集合」，展出逾百座立體雕塑、9米高巨型充氣雕塑，完整還原經典漫畫場景，勢必吸引大批粉絲前往參觀「打卡」。

### 羅淑佩：鼓勵善用港IP拓商機

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日在開幕典禮致辭時表示，近年來，很多文化、IP(文化知識產權)在全球各地掀起一股熱潮，成為炙手可熱的話題，這些IP與香港旅遊業息息相關。除了政府積極推動文創產業發展外，亦為業界提供支援和培養創意人才，鼓勵業界善用香港的IP資源去拓展商機，產業化非常重要。展望將來，她希望社會各界及一眾優秀的藝術家繼續攜手合作，讓更多具獨特IP元素的創意產業可以落戶香港，進一步鞏固香港作為國際文化大都會及國際旅遊樞紐的地位，政府亦會大力支持。

據介紹，位於商場地下的「吉伊卡哇的可愛全日常」展區分為「食、住、行」三大主題，更設有10



「CHIKAWA DAYS」大型特展昨日開幕，吸引大批粉絲在戶外打卡留念。

記者 馮瀚文攝

個互動感應區，觀眾可持RFID討伐棒觸發角色語音、劇情與音效，增添趣味與驚喜。在星光大道戶外展區設有「大型討伐!名場面造型集合」，展示3個9米高的主角充氣雕塑，分別是吉伊卡哇、小八貓與蜂蜜熊手持討伐棒造型。設於商場6樓戶外露台的是「超巨大食物之森空中樂園」展區，展出動畫初期3款超人氣巨大食物充氣雕塑——蛋包飯、香腸與布丁。

此外，場內快閃店推出香港限定「飲茶系列」公仔，吉伊卡哇與好友們化身蝦餃、燒賣、珍珠雞等可愛點心。展覽開幕即大獲好評，主辦方已宣布延長展期至8月31日。

證券代碼：A股 600613 股票簡稱：A股 神奇製藥 編號：2025-024  
B股 909094 B股 神奇B股

### 上海神奇製藥投資管理股份有限公司 關於股東股票質押的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：  
●上海神奇製藥投資管理股份有限公司(以下簡稱「公司」或「本公司」)的股東貴州通吉斯投資管理股份有限公司(以下簡稱「通吉斯」)持有公司88,001,946股，佔公司總股本16.48%；本次質押4,700,000股，累計質押股份31,370,000股，佔公司總股份數5.87%，占其持有公司股份35.65%。  
●公司控股股東貴州神奇控股(集團)有限公司(以下簡稱「神奇控股」)及其控股公司通吉斯合計持有公司178,663,566股，佔公司總股本33.45%；累計質押股份81,400,000股，佔公司總股份數15.24%，占其持有公司股份45.56%。  
2025年8月1日，公司接到通吉斯關於股份質押的通知，通吉斯向廈門國際銀行股份有限公司廈門分行(以下簡稱「廈門國際銀行」)辦理了股票質押業務，質押其持有的本公司無償流通股4,700,000股，佔公司總股份數0.88%，占其持有公司股份5.34%。具體情況如下：  
一、上市公司股份質押情況  
1. 本次股份質押基本情況

股東名稱	是否為控股股東	本次質押股數(萬股)	是否補充質押	質押起始日	質押到期日	質押人	占其所持股份比例	占本公司總股本比例	質押用途
通吉斯	否	4,700,000	否	2025.7.31	2027.7.30	廈門國際銀行	5.34%	0.88%	經營資金周轉
合計		4,700,000					5.34%	0.88%	

2. 本次質押股份不存在被用作重大資產重組業績補償等事項的擔保或其他保障用途的情形。  
3. 控股股東及其控股公司累計質押股份情況  
截至公告披露日，神奇投資及通吉斯累計質押股份情況如下：

股東名稱	持股數量(萬股)	本次質押		占其所持股份比例	占本公司總股本比例	已質押股份情況		未質押股份數(萬股)
		股數(萬股)	比例			已質押股數(萬股)	未質押股數(萬股)	
神奇控股	9,066.16	16,989.8	5,003.00	55.18	9.37	-	-	-
通吉斯	8,800.20	116.48	2,667.00	3.127	15.528	5,978	-	-
合計	17,866.36	33,455.2	7,670.00	38,140.00	45.56	15,242	-	-

注：以上表格數據尾差為四捨五入所致。  
其他說明：  
本次股份質押不會導致上市公司控制權或控股股東發生變更，對上市公司生產經營、股權結構、公司治理、業績續營業務履行等不會產生不利影響。上述股權質押若出現重大變動情況，公司將按照相關規定及時披露。  
特此公告。  
上海神奇製藥投資管理股份有限公司董事會  
2025年8月2日

### 申請酒牌續期公告

#### The JEJU

「現特通告：尹盛煥其地址為香港銅鑼灣駱克道491-499號京都廣場二樓全層，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣駱克道491-499號京都廣場二樓全層 The JEJU 的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2025年8月2日

#### NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

#### The JEJU

"Notice is hereby given that YOUN Sunghwan of 2/F, Kyoto Plaza, 491-499 Lockhart Rd, Causeway Bay, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor License in respect of The JEJU situated at 2/F, Kyoto Plaza, 491-499 Lockhart Rd, Causeway Bay, H.K. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wan Chai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
Date: 2 Aug 2025"

### 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP，下載安裝。進入主界面，點擊 ，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

香港商報官方發布

### 廣州白雲片區大金鐘項目順利完成圍蔽施工

7月22日，由中鐵十五局承建的大金鐘片區路網完善工程項目圍蔽工作取得圓滿收官，標誌著項目建設即將駛入「快車道」。

大金鐘片區路網完善工程作為廣州市白雲區重點民生工程，是完善區域交通「毛細血管」、提升居民生活質量的關鍵項目。在推進過程中，項目團隊堅持「民生優先」理念，多措並舉破解工程難題：針對歷史遺留的用地糾紛問題，聯合區住建、規劃和街道等部門建立協調機制，通過查閱地籍檔案、現場勘測等方式厘清權屬關係；採用「錯位拓寬」設計方案優化消防通道布局，既滿足規範要求又最大限度減少對居民生活的影響；推行精細化施工管理，嚴格執行错峰作業制度，並通過提前公示、設置隔音圍擋等措施降低施工對周邊的影響。同時，項目團隊主動搭建溝通平台，通過政策宣講會、現場答疑等方式向居民詳細解讀項目意義和施工安排，以真誠溝通贏得群眾理解支持，實現了工程順利推進與群眾滿意度提升的雙贏局面。

據悉，大金鐘路網完善工程項目預計2025年底實現通車目標。項目建成後，將有效打通片區內的斷路網，完善區域路網結構，顯著提升道路通行能力。屆時，居民的出行將更加便捷高效，周邊的商業環境也將得到同步提升與發展。